

腾飞的双凤经开区。阮雪枫 摄

长丰(双凤)经开区

聚力“双招双引”厚植发展动能

近日,2023年合肥市统战系统“双招双引”暨安徽(合肥)侨梦苑、长三角海创中心创新创业基地创建工作会议召开。会上,长丰(双凤)经开区等2家开发区荣获“长三角海创中心创新创业基地”称号。据悉,此次会议旨在发挥统战系统在服务中心大局中的优势作用,共同建设示范性侨商产业集聚区和华侨华人创新创业基地,促进海外高层次人才来肥创新创业。

近年来,该经开区紧抓经济指标、招商引资、项目建设等重点工作不放,不断创新招商引资方式方法,加快产业结构调整,加大外资项目招引力度,提升对外开放水平。2019年12月,该经开区获批创建安徽中日(长丰双凤)国际合作先进制造产业园,是全省第一家中日合作产业园,

也是合肥市省级开发区中首家获批的国际合作园区,为外资企业提供了发展载体和空间。以此为契,该经开区加大与日本信浓株式会社、贸易振兴机构、八十二银行及合肥日商俱乐部等紧密对接,寻找境外合作项目信息,拉动外向型经济发展,加快国际合作产业园建设。今年以来,该经开区聚焦全员“双

招双引”,抢抓机遇、主动出击,通过产业链招商、以商招商、基金招商等多项举措,推动“双招双引”实现新突破。截至目前,新签约项目55个,协议约定总投资额150.87亿元,其中亿元以上项目18个,外资项目2个。在谈重点项目23个,协议总投资约170亿元,涉及新能源汽车及智能网联汽车、新一代信息技术、生命健康等重点新兴产业。(王莹)

深化“府检联动” 破解治理难题

去年以来,安庆市迎江区人民政府联合区检察院建立全市首个“府检联动”工作机制以来,该区通过联动机制,致力于打造生态公益保护新质。

2022年7月,该区检察院在开展长江船舶污染治理专案活动中发现,安庆九号码头趸船存在生活污水直排长江的问

题。该院立案后,与相关职能部门多次深入磋商,并向负有行政监管职责有关单位发出诉前检察建议。经督促整改,趸船污染问题予以解决。2022年,该院针对本辖区内港口、船舶垃圾交付、转运处置等问题,共发现线索4件,立案2件,发出诉前检察建议2份。案件办理中,各部门联动协

作,有效推动长江沿岸港口、码头船舶污染物储存、接收设施建设,规范了转运处置衔接流程。

安庆城区43公里长江干流,有41公里位于迎江区。为破解非法捕捞、非法采矿等治理难题,该区建立了由政府牵头,区检察院主导,区法院、区财政局、区水利

局、长航公安局参与的长江流域(安庆段)涉砂案件行政执法与刑事司法协调联动机制、长江禁捕案件公益诉讼机制。今年1至10月份,办理非法采矿案件、非法捕捞水产品案件53件107人,追缴生态环境损害赔偿及修复费用142万余元。办理全市首例以履行生态修复责任替代赔偿案件,责令3名非法采矿违法行为人增殖放流鱼苗602万尾。府检联动机制推动下,不负绿水青山,共建美丽迎江。(梅芳)

提升巡察质效 推动立行立改

近日,凤阳县府城镇大王村王北村民组往日的违法洗砂场不复存在,环境变好了,村民在复垦后的土地上种植了西瓜,收成不错。这得益于凤阳县委第一巡察组此前对府城镇开展的镇村交叉巡察。

原来,巡察组在入户走访时了解

到,王北村民组内暗藏一处洗砂场,夜间噪音扰民休息,扬尘特别大,洗砂的污水到处乱流。巡察组工作人员随即赶到现场,掌握基本情况后,到村委会进一步核实。随后,巡察组将该问题作为巡察立行立改事项,及时反馈给该镇党委,要求立即整改、举一反三。

该镇立即组织人员对洗砂设备进行了拆除,清理了砂石,对土地进行复垦,同时对辖区内“散乱污”企业进行全面排查,清理“散乱污”企业4家。该镇纪委对相关人员进行约谈,并责令其作出深刻书面检查。

今年以来,该县聚焦巡察整改政治

责任,紧扣问题、目标、结果导向,由点及面、由浅入深、由表及里,通过压实主体责任、制定“三清单一台账”、开展回头看等措施,有力推动问题整改到位,扩大整改效应,做实做细巡察“后半篇文章”,促进全县经济高质量发展和社会和谐稳定。巡察以来,共反馈问题2900余件,已完成整改2000余件,追责问责116人次,提出各类意见建议350余条,建章立制61项,有力推动提升巡察整改和成果运用质效。(王娜 钱家邓)

创新金融产品 促进企业发展

近日,合肥市成功召开公共资源交易“中标贷”项目融资对接专场会议。会议指出,“中标贷”是为建设工程项目中标企业解决融资需求量身打造的创新金融产品,具有手续简、高额度、利率低、放款快等特点,能有效破解企业“融资难、融资慢、融资

贵”三大难题,是保项目、拼经济、促发展的有力举措。

据介绍,合肥将以此次对接会为契,以推动金融与经济良性循环为目标,以更大力度推动对接,以更高效率简化流程,以更强措施破除堵点。政府出政策、银行有担当、企

业讲诚信,实现政银企三方共同发展。

此次成功签约意味着“互联网+公共资源交易+融资服务”模式再丰富、再升级。合肥市公管局相关负责人介绍,公共资源交易桥梁纽带作用将得到充分发挥,惠企减负政策进一步落地落实。通过签约,促进银行

等金融机构与企业双方优势互补、精诚合作,能有效地将金融活水更快捷、更精准的流入市场,为企业“输血供氧”“提信心”。

该负责人介绍,合肥市公管局将立足企业发展实际,始终坚持把企业的事当成“自家事”,搭建起银企“连心桥”,不断提高金融服务质量,全力为项目建设提供最优的服务,营造最优的发展营商环境,竭力为全市乃至全省经济高质量发展助力护航。

截至目前,合肥市已促成83家中标企业成功贷款近5亿元。(武文静)

推进精准施策 维护群众利益

近年来,六安市金安区中店镇切实把以人民为中心的发展思想贯穿于信访工作全过程,有力维护群众合法权益,促进社会和谐稳定。

该镇建立“红网小组+党员+邻里”的“红网”网格,全面摸排矛盾纠纷和信访隐患,推动“大事全网联动、小

事一格解决”。通过镇长热线、带案下访、“板凳会”等渠道收集群众诉求,助力从源头上化解信访矛盾纠纷。

该镇创新信访工作机制,对信访事项分层分类化解。将各类诉求按照“领导班子带头办、难点问题挂牌办、部门联动合力办”的“三办”法分

类处理。各职能部门联合联动,推进各项诉求快速有效办理。今年以来,先后化解各类诉求98起,其中主要领导包案化解4件,及时就地解决信访问题。

针对信访积案,该镇强化化解工作力度与强度,落实“一案一专班”

机制,由主要领导牵头包案,按照“三到位一处理”工作要求,综合运用法律指导、政策解答、思想教育和心理疏导等方法,一案一策,解开来访群众心结。

信访工作是反映社情民意的“晴雨表”,也是密切党群干群关系的“连心桥”。下一步,该镇将不断总结先进工作经验,创新工作方法,知社情民意,解群众急难,提升社会治理成效,切实把信访工作做深、做细、做实。(张孟雨)

村级河长和护鱼员的责任,明确工作目标任务,齐心协力共同推进河流管理保护工作。

在随后召开的座谈会上,与会代表结合自身日常情况,畅所欲言、各抒己见。下一步,该镇将全面落实省市县防治监管要求,以更大的决心推动全镇水资源、水环境质量持续改善,为乐土镇高质量发展提供坚实的水生态保障,不断增强人民群众的获得感、安全感和幸福感。(呼金凤)

专家团队携手 开辟研究新路

日前,合肥高新集团投资企业合肥机数量子科技有限公司罗毅与江俊团队与中科大尚伟教授团队及深空探测实验室张哲研究员等合作,依托“机器化学家”平台,采用火星陨石成功研制出新型催化剂,为利用火星上的水制备氧气提供了高效率、低能耗的解决方案,探索出一条在地球外星球就地取材研制化学品的新路。

火星陨石存在多种化学成分,共有376万多种组合配方的可能性,如果靠人类科研团队一一实验验证需2000多年;而名为“小米”的“机器化学家”参与研制催化剂,通过学习5万多篇相关的化学论文,用“智能

大脑”思考并设计出一个基础配方,然后做实验并根据结果不断调整配比,仅用时6周便找到了最佳配方。此项研究进一步验证了人工智能可以自动研制新材料,有望为在远离地球的星球上制备氧气、建造基地、生产食物等作出贡献,并利用火星资源研制出更多化学品,帮助进一步探索太阳系深处。

罗毅、江俊教授团队与尚伟教授团队等合作,通过开发和集成移动机器人、化学工作站、智能操作系统、科学数据库,研制出全球首套数据智能驱动的全流程机器化学家,并已于2022年下半年正式发布。

(阮娟娟)



“机器化学家”平台。(资料图片)

建设“法治小院” 践行“枫桥经验”

近年来,为了深入践行新时代“枫桥经验”,蒙城县岳坊镇戴老村通过创新建设村民“法治小院”,推动基层党建与基层治理有机衔接,持续健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系。

村民“法治小院”设有调解室、法治小课堂、户外开放式调解亭等各种功能场所,方便群众开展学法、议事、调解等活动。为健全组织保障,“法治小院”成立了以村书记为组长,镇司法所长、镇村法律顾问、村综治主任和7名本村党员群众及乡贤代表为成员的“评理说事”调解小

组。同时,制订了“法治小院”《工作人员职责》《接待制度》《办理制度》《议事制度》《评理制度》《回访制度》《办结制度》《考核制度》等运行管理制度,为“法治小院”的高效有序运行提供有力支撑。

该村自2021年下半年建设“法治小院”以来,共成功调解各类民事纠纷117余件,涉及群众280余人,前往“法治小院”学法、议事群众3000余人次。“法治小院”在化解基层矛盾纠纷的同时,也不断提升基层工作的法治水平,大力推进乡村社会治理的现代化。(孙赛赛)

解欠薪之忧 化群众心结

近日,舒城县人社局成功化解一起省信访平台转办的欠薪信访案件。该案件情况复杂,经该县劳动监察大队多方调查,历时3个月,最终为刘某某及其工友讨回拖欠的8万多元工资。

该监察大队接到信访件后,迅速展开调查,深入项目工地对当年的考勤记录和工资发放记录进行逐一比对核实。办案监察员凭借丰富的工作经验,对该工程的分包、转包情况进一步调查梳理,最终找出案件关键人物——“小包工头”李某某。

但案件缺乏具体证据,因此该监察大队转变办案思路,双线对接。向信访人讲清案件的推进情况和难点,做信访人的思想工作,成功邀约其配合调查;与信访、住建、公安等部门联动,约

谈项目部负责人及李某某,在当面对质及旁敲侧击下,李某某最终承认拖欠薪事实,案件就此理清。

一边是欠薪人资金周转困难,一边是信访人亟待工资的迫切心情,该县人社局采取背靠背的方式开展调解,把政策讲清、把道理讲明,经连续多日反复沟通,最终制定出了双方都能接受的调解方案——欠薪人承诺一次性支付工资款。至此,该起拖欠农民工工资的信访案件画上圆满句号。

今年以来,该县人社局着力化解涉及群众切身利益的劳动纠纷类信访案件,对办理进行全过程监督,全面提升信访举报办理质效。截至目前,共办结劳动纠纷类投诉举报案件652件,追索挽回劳动保障权益5328万元。(卢放放)

“问诊”环境治理 守护美好生态

为切实发挥人大监督作用,提高代表的知情权、参与权和监督权。近日,蒙城县乐土镇人大组织部分县镇人大代表督导调研茨河水环境治理工作,为全镇水清岸绿河畅“把脉问诊”。

调研中,代表们先后来到茨河卢湾大桥、茨河支流羊皮沟、洳沟等地,实地

查看了茨河污染防治情况、河长制及水环境保护体系建立等情况,详细听取了各相关部门污染防治做法,掌握当前工作中存在的困难和问题。并提出切实做好宣传工作,从不同层面、不同角度宣传河流治理工作,让广大群众真正了解河长制工作情况,养成良好的生活习惯,形

成良好的保护环境、爱护环境氛围。

调研一行人围绕各村(社区)河道“三无”:河道中无白色垃圾、无杂草、无残枝落叶,河岸“三清”:清理倒在河中的树枝、清理河岸垃圾杂物、清理河岸残枝落叶及全面加强垃圾治理等展开调研;并提出进一步落实



近日,国网滁州市供电公司启动2023年业务审计工作。本次审计将针对2022年以来定远公司营销部分重点工作进行全方面体检,帮助查找、梳理公司在运行管理中存在的问题和不足,并加强整改力度,充分发挥业务审计“治已病、防未病”作用,为企业高质量发展保驾护航。

曹勇 柏莹莹 摄